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Regras de diferenciação

Sejam f e g funções diferenciáveis em p e seja k uma constante.

Propriedades

1. (f + g)′(p) = f ′(p) + g′(p) (Aditividade)

2. (kf)′(p) = kf ′(p) (Homogeneidade)

3. (fg)′(p) = f ′(p)g(p) + f(p)g′(p)
(Regra do produto)

4.
(

f
g

)′

(p) =
f ′(p)g(p)− f(p)g′(p)

[g(p)]2
(Regra do quociente)

Na notação de Leibniz:

1.
d
dx

(f + g) =
df
dx

+
dg
dx

2.
d
dx

(kf) = k
df
dx

3.
d
dx

(fg) =
df
dx

g+ f
dg
dx

4.
d
dx

(
f
g

)
=

df
dxg− f dg

dx

[g]2
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Demonstração: Aditividade

Demonstração: Aditividade

(f + g)′(p) = f ′(p) + g′(p)

Partindo da definição

(f + g)′(p) = lim
x→p

(f + g)(x)− (f + g)(p)
x− p

= lim
x→p

f(x) + g(x)− f(p)− g(p)
x− p

= lim
x→p

[f(x)− f(p)] + [g(x)− g(p)]
x− p

= lim
x→p

f(x)− f(p)
x− p

+ lim
x→p

g(x)− g(p)
x− p

(f + g)′(p) = f ′(p) + g′(p)
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Demonstração: Homogeneidade

Demonstração: Homogeneidade

(kf)′(p) = kf ′(p)

Partindo da definição

(kf)′(p) = lim
x→p

(kf)(x)− (kf)(p)
x− p

= lim
x→p

kf(x)− kf(p)
x− p

= lim
x→p

k
f(x)− f(p)

x− p

= k lim
x→p

f(x)− f(p)
x− p

(kf)′(p) = kf ′(p)
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Demonstração: Regra do Produto

(fg)′(p) = f ′(p)g(p) + f(p)g′(p)

Partindo da definição

(fg)′(p) = lim
x→p

(fg)(x)− (fg)(p)
x− p

= lim
x→p

f(x)g(x)− f(p)g(p)
x− p

= lim
x→p

f(x)g(x)− [f(p)g(x)− f(p)g(x)]− f(p)g(p)
x− p
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Demonstração: Regra do Produto

= lim
x→p

f(x)g(x)− [f(p)g(x)− f(p)g(x)] f(p)g(p)
x− p

= lim
x→p

f(x)− f(p)
x− p

g(x) + lim
x→p

f(p)
g(x)− g(p)

x− p
(fg)′(p) = f ′(p)g(p) + f(p)g′(p)

Note:

lim
x→p

g(x) = g(p) pois g é derivável, portanto contínua, em p.
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Demonstração: Regra do quociente

(
f
g

)′

(p) =
f ′(p)g(p)− f(p)g′(p)

[g(p)]2

Partindo da definição

(
f
g

)′

(p) = lim
x→p

(
f
g

)
(x)−

(
f
g

)
(p)

x− p
= lim

x→p

(
f(x)
g(x)

)
−

(
f(p)
g(p)

)
x− p

= lim
x→p

(
f(x)g(p)−f(p)g(x)

g(x)g(p)

)
x− p

= lim
x→p

f(x)g(p)− f(p)g(x)
x− p

1
g(x)g(p)
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Demonstração: Regra do Produto

= lim
x→p

f(x)g(p)− f(p)g(x)
x− p

1
g(x)g(p)

= lim
x→p

f(x)g(p)− f(p)g(p) + f(p)g(p)− f(p)g(x)
x− p

1
g(x)g(p)

= lim
x→p

[
f(x)− f(p)

x− p
g(p)− f(p)

g(x)− g(p)
x− p

]
1

g(x)g(p)(
f
g

)′

(p) =
f ′(p)g(p)− f(p)g′(p)

[g(p)]2
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Conteúdo auxiliar

Visite a página da disciplina:
https://pessoal.ect.ufrn.br/~elton.carvalho/C1/aulas/12/
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